

Фондовые биржи мира продолжает лихорадить

Мировой фондовый рынок продолжает стремительно падать, несмотря на принятые властями США и Европы меры по стабилизации финансовой системы.

В Лондоне падение рынка ценных бумаг составило в понедельник 7,85%, французский CAC потерял 9,04% - такого сильного дневного падения Франция не знала с момента появления этого индекса. Американский Dow Jones рухнул ниже отметки 10 тыс. пунктов, чего не было с 2003 года.

Азиатские рынки также сильно пострадали от негативных ожиданий инвесторов.

Аналитики говорят, что виной этому стало, помимо прочего, настороженное отношение участников рынка к правительственный финансовым вливаниям в финансовую систему, целью которых является стимулирование банков к более активной кредитной деятельности.

По словам аналитика компании Barclay Stockbrokers Хэнка Поттса, "положение вещей плачевно". "Есть, конечно, план спасения экономики США, и это неплохие новости. Но остаются вопросы по поводу цен, по которым будут куплены активы. И кроме того, потребуется время, чтобы понять, будет ли от плана какая-то польза", - сказал Поттс агентству Рейтер.

Глава Белого дома Джордж Буш заявил, что должно пройти определенное время, пока план принесет свои плоды. "Мы не хотим торопиться, чтобы не допустить снижения эффективности программы", - заявил Буш в понедельник.

Обрушение РТС

Масштабы падения РТС - одного из основных российских фондовых индексов - в понедельник стали рекордными за всю историю российского рынка.

До окончания торгов, которые дважды останавливались, РТС потерял 19,1%, опустившись до 866,39 пунктов. Последний раз более чем на 19% за день индекс падал в октябре 1997 года.

Ниже психологически важной отметки в 1000 пунктов индекс РТС опустился впервые с ноября 2005 года.

Индекс ММВБ потерял 18,66%. Торги на бирже останавливались трижды.

В понедельник лидерами падения стали акции "Сбербанка", ВТБ, "Лукойла", "Газпрома", "Роснефти" и "Норильского никеля".

Как передает агентство Интерфакс, по сравнению с результатами торгов в пятницу капитализация российского рынка акций снизилась на 102,205 млрд. долларов (или на 15,78%).

Наблюдатели говорят, такая ситуация сложилась из-за того, что нерезиденты выводят оставшиеся средства из российских ценных бумаг на фоне разрастания мирового финансового кризиса.

Курс рубля также снизился и составил 26,2 руб. за 1 доллар, что является самой низшей отметкой с марта 2007 года.

Как полагает замдиректора аналитического департамента ИК "Антанта-Капитал" Александр Потавин, ситуация еще поправима: "На наш взгляд, обвал цен на фондовых рынках и сырьевых рынка должен сойти на нет к середине этой недели, когда рынки хотя бы ненадолго получат свою щепотку позитива".

В ожидании помощи

Российский премьер Владимир Путин заявил, что власти страны разрабатывают меры по предотвращению негативных последствий финансового кризиса на российскую экономику, для чего создана специальная рабочая группа.

В США руководство Рабочей группы по финансовым рынкам - созданной после краха фондового рынка в 1987 году - заявило, что намерено немедленно начать претворять в жизнь план помощи американской экономики, на который выделено 700 млрд. долларов.

Правительство Германии и частные банки согласовали в воскресенье план на сумму 50 млрд. евро по спасению одного из крупнейших ипотечных банков страны - Hypo Real Estate, акции которого потеряли 38%.

Официальный Берлин также заявил в воскресенье, что государство обеспечит вкладчикам стопроцентные гарантии сохранности их сбережений. Однако, как стало известно в понедельник, вносить соответствующие изменения в законодательство страны пока не планируется.

Дания и Швеция повысили уровень защиты банковских вкладов.

В Исландии правительство намерено провести на этой неделе ряд экстренных встреч в связи с охватившим страну финансовым кризисом. Ряд исландских банков намерен продать зарубежные активы и направить полученные средства в экономику Исландии.

"Пока кровотечение прекратилось"

Торги на мировых фондовых рынках прошли в понедельник впервые после того, как американский конгресс одобрил план помощи экономике США на сумму 700 млрд. долларов.

По словам трейдеров, инвесторы опасаются, что финансовый кризис начал негативно сказываться не только на финансовом секторе, но и на всей мировой экономике.

Опасения, что конгресс не примет план, теперь переродились в сомнения по поводу эффективности этого плана.

"Пока кровотечение прекратилось, но вопрос заключается в том, заработает ли план спасения", - приводит агентство Рейтер слова Хироичи Ниси из Nikko Cordial Securities.

Фактором, влияющим на настроения инвесторов, также стало нарастание финансовых проблем в Европе.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ЭКОНОМИКА, РОССИЯ 1892 07.10.2008, 16:55

URL: <https://babr24.com/?ADE=47930> Bytes: 4653 / 4632 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)